

本月20日至26日是江苏省爱鸟周,我市发出倡议

大家一起来守护蓝天精灵

4月20日至26日是江苏省爱鸟周,今年的主题是“守护蓝天精灵,共享美好家园”。随着生态环境向好,南通地区鸟类资源日渐丰富,目前已监测到野生鸟类340余种。24日,市自然资源和规划局向广大市民发出倡议:爱鸟护鸟,共同守护蓝天精灵。

野生鸟类种类日益丰富

春暖花开,正是鸟儿繁殖的时节。4月初,在南通森林野生动物园内,一对“编外”野生东方白鹳也孕育出了“爱的结晶”,3只幼鸟破壳而出。

东方白鹳被誉为“鸟类大熊猫”,是国家一级保护野生动物,喜爱在沼泽、湿地、塘边涉水觅食,主要以小鱼、昆虫等为食。东方白鹳的生存对湿地生态环境要求较高,据中国野生动物保护协会鹤类联合保护委员会最新统计数据显示,社会普遍关注的濒危鸟类东方白鹳的全球总数量为9000多只。随着夏季雷雨天气将至,南通森林野生动物园也正在积极商讨这对野生东方白鹳爱巢的保护措施,让它们安心“扎根”通城。

近年来,随着江海大地生态环境持续改善,全市监测到的鸟类种群越来越多。据不完全统计,我市目前有野生鸟类348种,涉54科17目。其中种类最多的是雀形目,如常见的云雀、黄鹂、喜鹊等,广泛分布于各地的树林灌丛中;仅次于雀形目的是鸻形目,如勺嘴鹬、小青脚鹬、银鸥等湿地水鸟,主要分布于沿江沿海滩涂湿地;其次为雁形目,全部为鸭科鸟类,以冬候鸟为主,如鸿雁、灰雁、小天鹅等。

“南通是东亚—澳大利西亚候鸟迁徙路线上的重要驿站之一,每年有大量候鸟从我市过境,在沿江沿海湿地滩涂觅食补充能量。”市自然资源和规划局森林资源处负责同志介绍,在候鸟迁徙过境途中,我市鸟类摄影爱好者曾多次拍到黑脸琵鹭、翻石鹬等“稀客”,进一步丰富了南通鸟类“朋友圈”。

本报记者俞慧娟

打造鸟类栖息幸福家园

在占地666亩的如东县小洋口滩涂自然湿地勺嘴鹬保护小区高潮栖息地,时有鸟群在上空盘旋起舞。如东林业服务站站长缪桂成介绍,这一栖息地于去年6月建成,已成为勺嘴鹬等鸻鹬鸟类的栖息乐园。

如东湿地资源丰富,是鸟类生活的“天堂”,也是候鸟的重要迁徙通道。每到迁徙季节,如东沿海会迎来超2万只水鸟觅食、暂歇,其中包括勺嘴鹬等至少7种国际濒危物种。缪桂成告诉记者,小洋口滩涂自然湿地勺嘴鹬保护小区高潮栖息地以保护勺嘴鹬等鸻鹬鸟类及其栖息地为主,当潮水高潮位完全淹没堤外滩涂时,能够为勺嘴鹬在内的鸟类提供更安全的栖息环境和丰富的食物。

近年来,围绕鸟类的“衣食住行”,我市大力植绿护绿,加强森林公园、湿地公园、自然保护区等自然保护地建设,严格控制人工岛和围垦养殖,保护好滩涂贝壳、文蛤、泥螺、蟛蜞等底栖生物为候鸟提供充足的食物。针对入侵植物互花米草,在重要区段组织实施人工清除,进一步保护好滩涂芦苇丛荡生境,创造更适宜鸟儿自由翱翔的碧水蓝天。

让爱鸟护鸟成为一种习惯

保护鸟类,就是保护生态环境、保护人类自己。为此,市自然资源和规划局向市民发出倡议:自觉遵守《中华人民共和国野生动物保护法》等法律法规;与野生鸟类保持距离,不干扰鸟类的生活、不破坏鸟类的栖息地;尊重鸟类生活习性,文明观鸟、生态摄影;不随意放生,特别是不要捕捉或到市场上购买野生动物放生;发现受伤、受困的鸟类,要及时报告野生动物保护部门,不捡拾、不接触死亡鸟类;发现有捕捉、投毒、猎杀野鸟,破坏野鸟栖息地等违法行为,在确保自身安全的情况下,及时向公安或野生动物保护部门举报。

科学防疫这样做



“童声里的中国”被认证为省一级公益阅读推广项目

晚报讯 23日,在第十八届江苏读书节启动活动上,省全民阅读活动领导小组公布了2021年度公益阅读推广活动省级认证项目名单,通州区主办申报的“童声里的中国”阅读推广行动被认证为省级一类公益阅读推广活动项目。

近年来,各种特色鲜明的公益阅读推广活动在省内遍地开花,一大批公益阅读推广活动品牌脱颖而出,极大满足了群众高品质的阅读需求。为加强典型示范引领,江苏省全民阅读活动领导小组率先在全国开展省级公益阅读推广活动认证工作。今年,全省共有62项公益阅读推广活动获得

省级认证,其中被认证为省级一类公益阅读推广活动项目的仅7个。

“童声里的中国”阅读推广行动于2006年创意发起,旨在运用优秀童谣、童诗、童歌等艺术形式滋润孩子们的心灵,引导广大未成年人在感受美、欣赏美、创造美的实践中健康成长。目前,“童声里的中国”不但是江苏“童”字系列美育活动的重要品牌,还逐步发展成为唱响全国的少儿思想文化品牌。“童声里的中国”少儿艺术创研基地已被中央文明委评为“全国未成年人思想道德建设工作先进单位”。

记者黄艳鸣 通讯员童生



昨天,园林工人在崇川区濠北路给行道树“打针”防杀虫害。工作人员根据树体大小,在树干上钻4至8个6厘米深的小孔,将液态树体杀虫剂注入树体。目前行道树的虫害主要为天牛。

李斌

勿忘
勤洗手



江苏省卫生健康委员会

江苏省卫生健康宣传教育中心设计制作